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zu (b): Man erinnere sich an arcsin 1 =— arcsin(-1) =% und integriere von innen nach auflen:
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zu (a): Zur Transformation nehmen wir die Funktionen x(r,0)=1+rcos 6 und y(r, 8) =rsin 4. Mlt dieser
Wabhl erhalten wir dann folgende Jacobi-Determinante:
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In Polarkoordinaten ausgedriickt haben wir nun den folgenden Integrationsbereich:

B ={(r,0)e R* |0<r<R,0< 0 <2x}.
Damit kdénnen wir nun rechnen:
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.. und erhalten damit als Grenzwert:

lim I(R)=zx lim (1-¢™)=47.
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In Zylinderkoordianten ist ein wenig Vorarbeit zu leisten, dafiir wird's
dem Zylinder ist nichts mehr zu tun (klar, bei
formt werden:

beim Integrieren hiibsch einfach. An
Zylmderkoordmaten) Nun die Hohe muB ein wenig umge-

(x+2)2+y2=4z o (rcos¢+2)2+rzsin2¢p=4t e = -l—r +rcosgp+1.

.h



_—_

Damit rechnen wir dann wie folgt (Hinweis, insbesondere fiir Klausuren: Transformationsfaktor r beim
Ubergang auf Zylinderkoordinaten wird gerne vergessen!):
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Fiir die Masse gilt:
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Damit erhalten wir die folgenden Koordinaten fiir den Schwerpunkt:
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